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Konzultační hodiny s Ing. Smrčkem ve 
Středočeském kraji 

Ve dnech 18. 1. 2024 a 19. 1. 2024 se konají v kanceláři KIS Středočeského kraje, 
Poštovní 4, Příbrami V (2. patro budovy) konzultační hodiny s akreditovaným 
poradcem Ing. Lubomírem Smrčkem. Na určitou konzultační hodinu je nutné se 
přihlásit přes sdílenou tabulku níže (ukládá se sama). Konzultační hodina je 
rezervovaná pouze pro přihlášeného, pokud se nebudete moc účastnit, volejte co 
nejdříve na tel: 721 315 260, abychom za vás mohli oslovit náhradníka. Nezapomeňte 
si sebou vzít přihlašovací údaje k portálu Farmáře, v případě, že vaše dotazy se budou 
týkat evidencí hnojení, postřiků, osevů v LPIS apod. Konzultace jsou pro vás zdarma, 
jsou hrazeny z dotačního titulu 9. F.e. 

Zde je odkaz na sdílenou tabulku, stačí pouze vyplnit, uloží se samo. Nic prosím 
nemazat!!! 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SHxo2cj-
2ikPrIqE928dfHavp0VN98xEDIQfQqnTM24/edit?usp=sharing 

Gabriela Jeníčková, KIS Středočeského kraje 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Systém AMS: Kompletní odpověď na dotaz 

MF Dnes ohledně kontrolní zátěže 

Na konci listopadu 2023 obdržel SZIF ze strany Mladé fronty DNES dotaz týkající se vysoké 

kontrolní zátěže, která provází systém AMS v prvním roce fungování, a postoje SZIF k této 

věci. Níže plné znění odpovědi.  

Jedním z očekávaných přínosů systému AMS bylo snížení počtu kontrol na místě a obecně 

kontrolní zátěže. Toto očekávání však nebylo v roce 2023 reálně naplněno a počet kontrol je 

nyní zhruba dvojnásobný oproti době před zavedením AMS. Standardním a předpokládaným 

mechanismem kontrol je v rámci AMS provádění kontrol kvality systému AMS a geoprostorové 

žádosti. Původně měla být u monitorovatelných opatření ověřena výměra u vybraných 

pozemků (cca 1-2 pozemky u vybraných žadatelů, přibližně 5000 pozemků v rámci celé ČR) 

a na těchto pozemcích ověřeno plnění podmínek způsobilosti. V průběhu července a srpna 

2023 ovšem došlo ze strany Evropské komise (dále „EK“) k upřesnění nejasně formulovaných 

ustanovení evropských předpisů týkajících se provádění kontrol a zaslání doplněného a 

výrazně upraveného metodického dokumentu podrobně popisující výběr ke kontrole a rozsah 

prováděných kontrol. Pokud nedojde ke změně či jinému výkladu ze strany EK, nemůže dojít 

ke snížení počtu kontrol (kontrolní zátěže). Je vhodné zmínit, že na rozdíl od předcházejícího 

období vybírá pozemky ke kontrole kvality (a potažmo tak jednotlivé žadatele) přímo EK. Z 

pohledu SZIF jsou tyto požadavky a dopady v rozporu s cíli, se kterými EK systém zaváděla. 

Je nutné s EK vést jednání a tyto neočekávané a nechtěné dopady vyřešit. Česko se z výše 

uvedených důvodů oficiálně připojilo k žádosti platebních agentur členských států směřované 

EK. Cílem má být revize pokynů, aby byly přiměřené zátěži, kterou platební agentury při 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SHxo2cj-2ikPrIqE928dfHavp0VN98xEDIQfQqnTM24/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1SHxo2cj-2ikPrIqE928dfHavp0VN98xEDIQfQqnTM24/edit?usp=sharing
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provádění nového modelu poskytování služeb ponesou. EK by měla navrhovanou metodiku 

vylepšit v souladu s povinnostmi stanovenými v nařízení a s ohledem na vhodnou rovnováhu 

mezi zátěží spojenou s ujištěním a kontrolou. Nastalou situaci jsme po konzultaci s 

Ministerstvem zemědělství připraveni řešit na všech úrovních, tedy nejen přímo s EK, ale 

rovněž prostřednictvím europoslanců či přímo na Radě ministrů. Aktuálně bude problematika 

prodiskutována ze strany SZIF se SZEU v Bruselu. SZIF tento bod navrhl jako vhodný k 

projednání na blízkém zasedání Rady. 

ZDROJ: SZIF 

 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Ministerstvo zemědělství chce na jatkách 

zavést kamerové systémy  

Ministerstvo zemědělství připravilo novelu veterinárního zákona, kterou reaguje na nová 

nařízení Evropské komise v oblasti veterinární péče. Součástí návrhu tohoto zákona je mimo 

jiné novela zákona na ochranu zvířat proti týrání, která zavádí povinnost vybavit jatka 

kamerovými systémy pro sledování řádného zacházení se zvířaty.  

„Jsem rád, že je v našem návrhu uvedena povinnost vybavit jatka kamerovými systémy. To 

pomůže zvýšit dohled nad zacházením se zvířaty. Doufám, že se tím zamezí riziku týrání zvířat 

před porážkou, a že již nebude nutné řešit případy neetického chování ke zvířatům, ke kterému 

mohlo v minulosti docházet,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.  

V rámci novely veterinárního zákona dochází k revizi právní úpravy veterinární asanace. Cílem 

je její zpřehlednění a naplnění požadavků dozorových orgánů. Zmírňují se také požadavky na 

vyšetřování masa domácích prasat na přítomnost trichinel, a to v návaznosti na dlouhodobě 

dobrou epidemiologickou situaci. Novela rovněž upravuje postup vydávání opatření k tlumení 

nákaz a nemocí přenosných ze zvířat na člověka, které jsou považovány za nebezpečné. Nově 

bude možné, aby příslušné orgány v případě některých nákaz učinily či uložily opatření, 

případně nařídily mimořádné veterinární opatření, na základě odborného posouzení, nikoli 

bezpodmínečně. Upravují se i kontroly dovozu, tranzitu a vývozu kontrolovaného zboží, tzn. 

zvířat, živočišných produktů a ostatního veterinárního zboží, kde dochází k dílčím úpravám 

podrobností kontroly vývozu do třetích zemí. Součástí návrhu zákona je také novela zákona 

na ochranu zvířat proti týrání, která zavádí kamerové systémy na jatkách. Kamery musí 

pokrývat prostor pro vykládku a přehánění zvířat, ve kterém se nacházejí živá zvířata.  

Další součástí novely veterinárního zákona je novela zákona o správních poplatcích, jejímž 

cílem je navýšení poplatků v jednotlivých sazebnících veterinární péče. Toto navýšení se bude 

týkat zejména právnických a podnikajících fyzických osob (např. osob působících ve 

veterinární asanaci, provozovatelů potravinářských podniků, dopravců nebo vývozců). V 

případě fyzických osob – chovatelů jde zejména o navýšení ve vztahu k úřednímu ověření 

pasu nebo jiného identifikačního dokladu zvířete v zájmovém chovu (z 50 Kč na 100 Kč) nebo 

k vydání souhlasu se zahrabáním kadáveru koňovitého na vlastním pozemku chovatele (ze 

100 Kč na 500 Kč). Tento poplatek byl zaveden 15. 1. 2020, zvýšení poplatku by mělo platit 

od 1. 1. 2025.  

Vojtěch Bílý tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 
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Omezení výskytu hraboše polního 

Příjem žádostí: 16.10.2023 - 31.1.2024 Alokace: 20 000 000  Kč 
Výzva je zaměřena na likvidaci přemnoženého hraboše polního s cílem zajistit 
environmentálně šetrné způsoby aplikace zvýšené dávky přípravku na hubení 
(rodenticidů). 
 

Na co můžete dotaci získat 
Vícenáklady spojené s šetrnou aplikací zvýšené dávky rodenticidu, a to pouze do nor a 
způsobem, který omezí rizika pro ostatní živočichy v oblastech s kalamitním výskytem 
hraboše polního potvrzeném ÚKZÚZ (viz. Nařízení ÚKZÚZ o povolení přípravku na 
ochranu rostlin pro omezené a kontrolované použití ze dne 21. 9. 2023) 

 
Kdo může žádat 
Zemědělský podnikatel, tj. fyzická nebo právnická osoba, která podniká v zemědělské 
výrobě 

 
Výše příspěvku 
500 Kč na každý započatý hektar aplikované plochy 

 
Termíny 
Zahájení příjmu žádostí: 16. 10. 2023 od 10:00 hod. 
Ukončení příjmu žádostí: 31. 1. 2024 do 17:00 hod. nebo do vyčerpání alokace 
Termín realizace projektů: od 22. 9. 2023 do 20. 1. 2024 

 
Podmínky pro získání dotace 
Výzva je vyhlášena jako jednokolová nesoutěžní. Všechny podmínky a indikátory 
naleznete níže v přiloženém textu výzvy. 
Upozornění pro žadatele 
Podle podmínek výzvy (čl. 8, písm. a) má žadatel povinnost po ukončení realizace projektu 
na dotčených pozemcích provést preventivní opatření (Podpora přirozených nepřátel 
hraboše polního – údržba remízků, křovinných pásů a stromořadí a umisťování 
berliček pro dravé ptáky). Rozsah preventivních opatření s termínem realizace 
uvede žadatel v žádosti – v povinné příloze v AIS „Popis preventivních opatření, rozsah 
a termín realizace“. Pokud tato příloha nebude doložena, bude žádost vrácena žadateli 
k doplnění. Nedoložení přílohy může vést k zastavení administrace a případnému 
neposkytnutí dotace. 

 
Jak podat žádost 
Elektronicky prostřednictvím Agendového informačního systému SFŽP (AIS SFŽP) z 
internetových stránek: zadosti.sfzp.cz. 
   

Kontaktní osoby pro tuto Výzvu 

https://zadosti.sfzp.cz/
https://www.narodniprogramzp.cz/o-programu/jak-podat-zadost/
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 Ing. Martin Novosád, vedoucí oddělení III Odboru realizace Národních 
programů, e-mail: martin.novosad@sfzp.cz, tel.: 267 994 673 

 Ing. Zdeňka Milfaitová, oddělení III Odboru realizace Národních programů, e-
mail: zdenka.milfaitova@sfzp.cz, tel.: 602 224 210 
 

Dokumenty ke stažení 
 Text výzvy - Opatření na omezení výskytu hraboše polního  (stáhnout) 
 Popis preventivních opatření  (stáhnout) 
 Příloha č. 1 - Čestné prohlášení o skutečných majitelích  (stáhnout) 

 

Zdroj: Státní fond životního prostředí ČR 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Nová pravidla Společné zemědělské politiky  

 

Nová pravidla Společné zemědělské politiky přinesla značné změny v administraci žádostí a 

výplat nejrozšířenějších dotací podávaných v rámci Jednotné žádosti. Porovnání vydaných 

rozhodnutí v letech 2022 (55.014) a 2023 (54.444) k 31.12. 2023 je téměř shodné.  

Oproti předchozímu roku jsme již v prosinci zahájili vydávání Rozhodnutí i na CIS u telat a 

chmele. „V roce 2023 vzhledem k náročnému přechodu na novou Společnou zemědělskou 

politiku nebyly zemědělcům vypláceny zálohy na základní dotace. Byly poskytnuty jako jediná 

platba. SZIF se snažil o včasnou výplatu dotací. Vzhledem k informacím o problémech, které 

tento postup přinesl, jsem připraven celý systém pro rok 2024 upravit. V současné době 

analyzujeme, jak do budoucna efektivně nastavit možnosti realizace záloh, i s ohledem na 

novou SZP a administrativní kapacity,“ uvedl ministr zemědělství Marek Výborný.  

Porovnání stavu administrace a výplat Jednotné žádosti v roce 2022 a 2023 Vyplacených 

žádostí v roce 2023 je (35.598) ve srovnání s rokem 2022 (37.163). Suma vyplacených 

prostředků byla 8,2 mld. ke konci roku 2023 oproti 14,8 mld. v roce 2022. Přičemž rozdíl v 

částce vyplacených dotací 6,6 miliardy je způsoben jednak pozdějším zahájením vydávání 

Rozhodnutí z důvodů náročnější implementace nové SZP a zejména pak výrazně nižší alokací 

(cca o 5 mld. Kč) na platbu BISS oproti rozpočtu SAPS v minulém roce. Je zároveň potřeba 

upozornit, že část žadatelů sama SZIF zažádala o přesun vydání rozhodnutí, případně o 

vyplacení dotace až v roce 2024.  

V souvislosti s možností realizace záloh v následujících letech probíhá nyní podrobná analýza, 

jak je do budoucna efektivně nastavit, i s ohledem na pravidla nové SZP a administrativní 

kapacity. U nejrozšířenější dotace BISS Fond vydal do konce roku 2023 již 93,85 % 

rozhodnutí, přičemž deklarovaný předpokládaný termín pro vydání 90 % rozhodnutí byl až 26. 

1. 2024. Kontakt: Oddělení tiskové SZIF, tel.: +420 733 696 550, e-mail: press@szif.cz 

Meziroční srovnání je obtížné přesně určit, protože součástí nové SZP pro programové období 

2023−2024 je několik významných novinek. Jednu platbu na SAPS nám nahradily tři nové 

platby. Kromě již zmíněné BISS poprvé dostávají speciální dotaci malí zemědělci, kteří 

hospodaří na výměře do 10 hektarů. Další novou přímou platbou je platba redistributivní, 

kterou získají všichni žadatelé na prvních 150 hektarů svých zemědělských pozemků. 

Novinkou je také celofaremní ekoplatba, která nahradila platbu Greening a jejímž cílem je 

podpora postupů prospěšných pro životní prostředí a klima a také důraz na udržitelnost 

mailto:martin.novosad@sfzp.cz
mailto:zdenka.milfaitova@sfzp.cz
https://www.narodniprogramzp.cz/dokumenty/detail/?id=3691
https://www.narodniprogramzp.cz/files/documents/storage/2023/10/05/1696514641_NPZP_Vyzva_H2_2023.pdf
https://www.narodniprogramzp.cz/dokumenty/detail/?id=3251
https://www.narodniprogramzp.cz/files/documents/storage/2023/03/07/1678195425_P%C5%99%C3%ADloha_Popis%20preventivn%C3%ADch%20opat%C5%99en%C3%AD.docx
https://www.narodniprogramzp.cz/dokumenty/detail/?id=3692
https://www.narodniprogramzp.cz/files/documents/storage/2023/10/05/1696514724_P%C5%99%C3%ADloha%20%C4%8D.%201_%C4%8Cestn%C3%A9%20prohl%C3%A1%C5%A1en%C3%AD%20o%20skute%C4%8Dn%C3%BDch%20majitel%C3%ADch.docx
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hospodaření. Tato platba má dvě úrovně, a to základní a prémiovou s odlišnou výší sazby. 

„Cílem Fondu je každoročně vydat do konce roku co nejvyšší počet rozhodnutí, což se i přes 

zavedení nové SZP, kdy byla stran EU zpožděna legislativa, a zároveň zavedení povinného 

monitoringu zemědělských ploch podařilo. Věřím, že se letos, kdy se nová SZP více etabluje 

do praxe, podaří naším zemědělcům nadále dodávat kvalitní servis. K tomu jistě přispěje 

intenzivní spolupráce Fondu a zemědělských nevládních organizací,“ uvedl Petr Dlouhý, 

generální ředitel SZIF.  

Zdrok: SZIF Eva Češpiva tisková mluvčí e-mail: press@szif.cz 

 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Ve 3. kole příjmu žádostí na rozvoj venkova 
podpoříme lesnictví, obnovu lesních cest i 

snížení množství skleníkových plynů 
 

Ve 3. kole příjmu žádostí intervencí rozvoje venkova ze Strategického plánu 
Společné zemědělské politiky 2023–2027 získají žadatelé téměř 3,5 miliardy korun. 
Peníze pomohou zlepšit situaci našeho lesnictví i obnovit lesní cesty a jsou 
zaměřeny také na opatření ke snížení produkce skleníkových plynů. Ministr 
zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL) dnes podepsal pravidla pro poskytování 
dotací. 
  

Téměř 3,5 miliardy korun získají žadatelé ve 3. kole příjmu žádostí na rozvoj venkova ze 
Strategického plánu Společné zemědělské politiky. „Dotace budou směřovat na pořízení 
technologií pro hospodaření v lesích, investice do lesních školek, do základního 
zpracování dřeva, do výstavby a rekonstrukce lesních cest a do skladů dříví i na 
vodohospodářská opatření v lesích. Podpora je určena také na investice související s 
rekreační funkcí lesa, kdy se za dotace budou moci budovat turistické stezky, herní a 
naučné prvky, informační tabule, stavět lávky a mostky nebo zřizovat odpočinková místa 
pro návštěvníky lesa. Příspěvky poslouží i k výsadbě porostů náhradních dřevin v imisních 
oblastech,“ řekl ministr Marek Výborný. 

Podpora přispěje ke snížení emisí skleníkových plynů a amoniaku ze zemědělské výroby 
včetně výstavby koncových skladů u zemědělských bioplynových stanic a instalace 
zařízení pro akumulaci bioplynu. S pomocí dotací budou moci zemědělci rozšířit svoji 
činnost i na nezemědělské podnikání. Mohou tak například založit řemeslnou dílnu, začít 
zpracovávat dřevo nebo začít podnikat v agroturistice, kde návštěvníci poznají život na 
farmě, přímo na místě mohou ochutnávat její produkty nebo si vyzkoušet jízdu na koni. 

 

 

 

mailto:press@szif.cz
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Předběžné rozdělení dotací u jednotlivých intervencí: 

Intervence Alokace (Kč) 

Technologické investice v lesním hospodářství 373 437 500 

Investice do lesnické infrastruktury 956 000 000 

Technologie snižující emise GHG a NH3 1 195 000 000 

Vodohospodářská opatření v lesích 74 547 800 

Neproduktivní investice v lesích 93 294 800 

Přeměna porostů náhradních dřevin 181 835 900 

Investice do nezemědělských činností 597 500 000 

Celkem 3 471 616 000 

Konečná částka může být upravena podle stavu aktuálního kurzového přepočtu. 

Příjem žádostí bude probíhat pouze prostřednictvím Portálu farmáře v termínu od 30. 
dubna 2024 od 8:00 hodin do 21. května 2024 do 18:00 hodin. 

Úplné znění Pravidel je k dispozici v elektronické podobě rovněž na stránkách Státního 
zemědělského intervenčního fondu. 

Vojtěch Bílý, tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

V malochovu na Českobudějovicku je ptačí 
chřipka, letošní první v ČR 

V malochovu drůbeže v Horních Slověnicích na Českobudějovicku se prokázala ptačí 
chřipka H5N1, potenciálně přenosná na člověka. Chovateli uhynulo 31. prosince 10 ze 
30 slepic, zbylé veterináři utratí. Je to první letošní ohnisko ptačí chřipky v ČR, řekl dnes 
mluvčí Státní veterinární správy Petr Majer. Veterináři nebudou vymezovat okolo 
zasaženého chovu uzavřená pásma, nevyhlásí ani mimořádná opatření, což umožňuje 
změna evropské legislativy. Nákaza se v republice objevila téměř po osmi měsících.  

Veterináři nevymezí okolo chovu zasaženého ptačí chřipkou uzavřená pásma 

Úhyn slepic nahlásil chovatel 31. prosince. Vyšetření ve Státním veterinárním ústavu Praha 
dnes prokázalo nákazu. Slepice v době kontroly vykazovaly klinické příznaky 
onemocnění  ptačí chřipkou a méně snášely. Zbývající drůbež z chovu veterináři utratí, pak 
chov dezinfikuje odborná firma. "Krajská veterinární správa podobně jako v případě 
posledního loňského případu ptačí chřipky na Kladensku využije možnost danou nedávnou 
změnou evropské legislativy. Nevymezí okolo zasaženého chovu uzavřená pásma a v nich 
nebude vyhlašovat mimořádná veterinární opatření," uvedl ústřední ředitel Státní veterinární 

https://www.eagri.cz/spszp
https://www.szif.cz/
https://www.szif.cz/
https://zemedelec.cz/na-severu-polska-urady-zjistily-ptaci-chripku-s-nakazlivym-podtypem-h5n1/
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správy Zbyněk Semerád. Drůbež v malochovu je ve zděném kurníku s výběhem bez přímého 
kontaktu s volně žijícími ptáky. V okolí jsou ale rybníky s velkým množstvím divokých kachen, 
uvedli veterináři. Zasažený malochov splňuje podmínky pro použití výjimky dané evropskou 
legislativou. Tou hlavní je, že chovatel neuvádí drůbež ani její produkty na trh, což znamená, 
že riziko šíření nákazy z chovu je minimální. "Česká republika by neměla navíc ztratit oficiální 
status země prosté ptačí chřipky důležitý pro mezinárodní obchod s drůbeží a jejími produkty. 
Krajská veterinární správa bude nákazovou situaci v oblasti bedlivě monitorovat," sdělil 
Semerád. Veterináři budou s hasiči informovat chovatele a blízké obce. 

Loni v ČR veterináři potvrdili 23 ohnisek ptačí chřipky v chovech drůbeže a dalších ptáků. 
První dvě ohniska se objevila 2. ledna 2023, jedno v malochovu drůbeže ve Velké Bukovině v 
Ústeckém kraji a druhé v komerčním chovu ve středočeských Sedlčanech. Poslední 
ohnisko ptačí chřipky potvrdili 12. května v malochovu ptáků ve středních Čechách.* 

Zuzana Fialová, Zemědělec 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Informace pro žadatele Národních dotací k 

dotačnímu programu 18. – příjem žádostí o 
dotaci pro rok 2024  

Od 3. 1. 2024 do 15. 1. 2024 je pro žadatele na Portálu farmáře SZIF spuštěn příjem žádostí 
o dotaci pro dotační program 18. pro rok 2024. Na Portálu Farmáře SZIF naleznou žadatelé 
Příručku k podání žádosti. Nová podání → velká růžová ikona Národní dotace → vlevo dole 
Soubory ke stažení → složka 18.→ složka Příručky → zde jsou k dispozici Příručky pro 
žadatele. Příručka je také k dispozici na webových stránkách SZIF (szif.cz) → SZIF 
POSKYTUJE → Národní dotace → Národní dotace → Dotační programy → 18. → KE 
STAŽENÍ → Příručky. 

Zdroj: SZIF 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Ministerstvo zemědělství poskytne 50 
milionů korun na údržbu drobných 
kulturních a venkovských staveb 

 

Tisková zpráva — Ministerstvo zemědělství má připraveno 50 milionů korun na dotační 
program Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků II. Jeho cílem je přispět 
k zachování charakteristického rázu venkova, a tím pomoct i ke zvýšení turistické 
atraktivnosti a oživení venkovského prostoru. 

„Dotační program na údržbu a obnovu kulturních a venkovských prvků existuje již od roku 2016 
a každoročně je o něj velký zájem. Letos jsme upravili pravidla příjmu žádostí tak, aby je mohli 
žadatelé registrovat po dobu dvou týdnů. Po jejich vyhodnocení budou moci žadatelé předložit 
vybrané žádosti Ministerstvu zemědělství. Novinkou je elektronický příjem žádostí i příloh a 

https://zemedelec.cz/na-severu-polska-urady-zjistily-ptaci-chripku-s-nakazlivym-podtypem-h5n1/
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rovněž dva režimy spolufinancování poskytnuté dotace, a to v závislosti na velikosti obce.“ řekl 
ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL). 

Alokace 50 milionů korun je určená na údržbu, obnovu nebo opravu drobných venkovských 
staveb, které neslouží k osobnímu užívání nebo podnikání a stojí v obcích do 2 000 obyvatel, 
případně v místní části obce do 500 obyvatel, pokud má obec od 2 001 do 5 000 obyvatel. Jde 
o objekty typu kapličky, zvoničky, křížové cesty, boží muka, smírčí a jiné kříže, exteriérové 
sochy a sousoší nebo hřbitovy a hřbitovní zdi. 

U obcí s počtem obyvatel do 2 000 může být výše dotace maximálně 70 % skutečně 
vynaložených způsobilých výdajů projektu. U obcí s počtem obyvatel od 2 001 do 5 000 může 
být výše dotace maximálně 60 % skutečně vynaložených způsobilých výdajů projektu. V obou 
případech to může být nejméně 15 tisíc a nejvíce 300 tisíc korun. Žadateli mohou být obce, 
spolky, nadace, nadační fondy, zájmová sdružení, obecně prospěšné společnosti, vlastníci a 
uživatelé staveb nebo pozemků. 

Od 1. do 14. února 2024 bude probíhat registrace žádostí v rámci výzvy Údržba a obnova 
stávajících kulturních prvků venkovské krajiny I, a to prostřednictvím Jednotného dotačního 
portálu. 

Podrobné podmínky k dotačnímu programu najdete zde. 

 Vojtěch Bílý, tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 

 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

Další řada jedinečných a kvalitních výrobků 

od českých producentů oceněných značkou 
Klasa  

Logo Klasa najdete na oceněných výrobcích již od roku 2003. Toto prestižní označení kvality 
získala řada skvělých výrobků, nově najdete logo Klasa například na Českém chřestu, tradičně 
vyráběné hořčici od SENF, BOBÍKOVI z Bohušovické mlékárny, Dřevorubeckém bůčku či 
Škvařeném vepřovém sádle soleném. Logo Klasa garantuje výjimečnou kvalitu a jedinečnost 
těchto produktů při srovnání s běžnými výrobky na trhu. Značku uděluje ministr zemědělství 
na tři roky. Po celou dobu platnosti certifikátu jsou ocenění výrobci kontrolováni Státní 
zemědělskou a potravinářskou inspekcí a Státní veterinární správou. Logo Klasa je tak zcela 
hodnotným ukazatelem pro spotřebitele, kteří mají jistotu, že když přidají do nákupního košíku 
takto označený produkt, kupují kvalitní potravinu vyrobenou v České republice. 

Oceněné výrobky zde: 
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=/apa_anon/cs/zpravy/zpravy_o_fondu/tiskov
e_zpravy/1702997148861.pdf 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

https://isprofin.mfcr.cz/rispf
https://isprofin.mfcr.cz/rispf
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/narodni-dotace/dotace-na-udrzbu-a-obnovu-kulturnich-a-1/zasady-kterymi-se-stanovuji-podminky-pro-poskytovani-dotaci-v-programu-129-670-udrzba-a-obnova-kulturnich-a-venkovskych-prvku-ii-pro-rok-2024
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=/apa_anon/cs/zpravy/zpravy_o_fondu/tiskove_zpravy/1702997148861.pdf
https://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=/apa_anon/cs/zpravy/zpravy_o_fondu/tiskove_zpravy/1702997148861.pdf
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Evidence hnojení a bilance 

Publikováno 24. 11. 2023 Jan Klír 

Dne 19. září 2023 vyšel ve Sbírce zákonů zákon č. 277/2023 Sb., kterým se upravuje mimo 

jiné i zákon o hnojivech, a to v části týkající se elektronické evidence hnojení a jejího předávání 

ústavu (ÚKZÚZ). Podle § 9 odst. 8 novelizovaného zákona o hnojivech neplatí povinnost 

odevzdání evidence za rok 2023 pro žádnou skupinu zemědělců. Viz oficiální stanovisko 

ÚKZÚZ (z 22. 11. 2023), kde se přesto všechno doporučuje údaje za rok 2023 do konce 

února 2024 odeslat (a optimálně v tom v dalších letech pokračovat, a to bez ohledu na 

výměru). 

Aplikace pro odeslání i přijetí dat jsou totiž i nadále funkční a nová data jsou potřebná pro další 

vývoj systému (vyhodnocování, výpočet bilancí, podklady pro žádosti o dotace apod.). 

Odeslání dat za rok 2023 je důležité i proto, aby nebyly přerušeny časové návaznosti a mohly 

se pak hodnotit hospodářské roky. Je třeba si uvědomit, že když „vypadne“ jeden kalendářní 

rok (2023), ztratí se dva hospodářské roky (2022/2023 a 2023/2024)… 

Navíc – podle nařízení vlády č. 81/2023 Sb. je pro žadatele, kteří hospodaří v režimu 

ekologického zemědělství a pobírají finanční podporu v rámci opatření Ekologické zemědělství 

pro dotační titul „Pěstování zeleniny a speciálních bylin“, „Pěstování ostatních plodin“ nebo 

„Pěstování jahodníku“ stále platná povinnost plnit podmínku prokazování minimální úrovně 

vlastních výnosů převažující plodiny (podrobnosti předávání evidence jsou uvedeny zde). 

Pokud jde o další roky, tak na základě rozdělení účinnosti novely do tří fází mají zákonnou 

povinnost vést evidenci hnojení v elektronické formě (včetně následného odeslání) za 

kalendářní rok 2024 jen zemědělští podnikatelé s výměrou nad 200 ha zemědělské půdy, za 

rok 2025 nad 100 ha a za rok 2026 a dále už zase všichni nad 20 ha. 

POZOR – uvedené změny se týkají jen zákonné povinnosti vést evidenci elektronicky a 

odesílat ji do jednotného úložiště. Obecná povinnost evidovat hnojení, plodiny a výnosy 

dle § 9 odst. 7 zákona o hnojivech i nadále trvá pro všechny zemědělské podnikatele, a 

elektronická forma je tou nejlepší možností (EPH na Portálu farmáře nebo komerční 

evidenční programy). Evidence je základem i pro výpočet bilance dusíku (povinná při 

hospodaření ve zranitelných oblastech) a bilance organické hmoty (Model OH pro 

ekoplatbu).  

 

Elektronická 
evidence za 

rok  

Výměra závodu Odeslání do úložiště 

2024 nad 200 ha do konce února 2025 

https://www.vurv.cz/2023/11/24/evidence-a-bilance/
https://www.vurv.cz/author/klir/
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1998-156#p9
https://eagri.cz/public/portal/ukzuz/hnojiva-a-puda/kontrola-hnojiv/evidence-hnojeni/zmeny-ve-vedeni-elektronicke-evidence-hnojeni-po-novele-zakona-c-156-1998-sb-o-hnojivech
https://eagri.cz/public/portal/ukzuz/hnojiva-a-puda/kontrola-hnojiv/evidence-hnojeni/zmeny-ve-vedeni-elektronicke-evidence-hnojeni-po-novele-zakona-c-156-1998-sb-o-hnojivech
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/ekologicke-zemedelstvi/informace-pro-zadatele-o-dotace-na-ez-prokazovani-produkce-2023
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1998-156#p9
https://eagri.cz/public/portal/mze/farmar/EPH
https://www.vurv.cz/2023/09/15/bilance-n-za-hospodarsky-rok-2022-2023/
https://www.vurv.cz/2023/09/20/model-oh-pro-ekoplatbu/
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2025 nad 100 ha do konce února 2026 

2026 
(a další roky) 

nad 20 ha do konce února 2027 
(a dále vždy do konce února, za předchozí 

rok) 

Evidence a její využití 

Na základě četných dotazů k evidenci výnosů uvádíme, že zákon o hnojivech sice nepožaduje 

evidovat výnosy na trvalých travních porostech, ale pokud je nutné počítat bilanci N, tak je 

třeba výnosy evidovat (v součtu všech sečí a v přepočtu na seno). Stejně tak zákon o hnojivech 

nepožaduje evidovat jiné vedlejší produkty použité ke hnojení, než slámu. Ale ostatní vedlejší 

produkty použité ke hnojení je třeba evidovat pro účely jiných předpisů, např. dotačních 

(organická hmota pro ekoplatbu). Pokud se tedy použijí ke hnojení vedlejší či hlavní produkty 

vzniklé při pěstování kulturních rostlin, tedy skliditelné rostlinné zbytky, zejména sláma, chrást, 

plodina na zelené hnojení, tráva, zaznamenávají se do evidence bez uvedení množství hmoty 

a živin (příp. se v příslušných kolonkách uvede nula). Pomocné půdní látky, rostlinné 

biostimulanty nebo substráty se do evidence zaznamenávají bez uvedení množství 

živin (vyhláška č. 377/2013 Sb., § 9, odst. 2). 

Průběžně vedená základní evidence po DPB/parcelách slouží jako podklad pro výpočet 

bilance dusíku (povinná jen při hospodaření ve zranitelných oblastech) a bilance organické 

hmoty (Model OH pro ekoplatbu). Pro bilance se za celý závod sumarizuje spotřeba hnojiv 

(příp. upravených kalů) a sklizeň produktů (od roku 2022 „v čistém“, v souvislosti se zavedením 

povinné evidence výnosů). Evidence pak slouží k následné kontrole správnosti výpočtů nejen 

bilancí, ale i limitů N ve zranitelných oblastech apod. Do obou bilancí se započte hnojení bez 

ohledu na jeho účel, tedy i hnojení na půdu bez plodiny, k meziplodinám, k podpoře rozkladu 

slámy apod. Bilance dusíku ani bilance organické hmoty se nikam neposílají, slouží jako 

podklad pro případnou kontrolu na místě (ÚKZÚZ, SZIF). Na základě dotazů uvádíme, že 

bilance dusíku se hodnotí v průměru (nikoliv v součtu) tří po sobě následujících bilancí, např. 

(85 + 25 + 40) / 3 = 50 kg N/ha. Limit průměrného bilančního přebytku je 70 kg N/ha (nařízení 

vlády č. 262/2012 Sb., § 7a, odst. 2). Nastavený limit a hodnocení bilance N v tříletém průměru 

zohledňuje jak meziroční výkyvy počasí a výnosů, tak i meziroční přenos N, příp. ukládání C 

a N do půdy při zvyšování obsahu půdní organické hmoty. Je tedy nutné odlišovat bilancování 

N (celkové vstupy, celkové výstupy) od stanovení potřebného hnojení (půdně klimatické 

podmínky, plodiny, způsoby zpracování půdy, využití N ze hnojiv, časová dostupnost dusíku v 

závislosti na procesech v půdě – mineralizace, imobilizace, pohyb N v půdě atd.). 

POZOR – obě bilance se vztahují k hospodářskému roku hnojení (1. 7.  – 30. 6.), za 

který jsou do nich napočteny celkové vstupy hnojiv (stejně jako do výkazu ČSÚ Zem 6-01) a 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2013-377#p9
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2012-262#p7a
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2012-262#p7a
http://apl.czso.cz/pll/vykazy/pdfsoub?xid=2895&xtyp=V
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upravených kalů. Ale u slámy, chrástu, zeleného hnojení apod. je mezi bilancemi N a OH 

zásadní rozdíl. Např. sláma ze sklizně obilnin v létě 2022 se započte podle toho, zda byla 

sklizena, a to: 

 buď do bilance dusíku 2021/2022 – jako výsledný sklizený výnos vedlejšího 

produktu (= odvoz živin z pole) 

 nebo do bilance organické hmoty 2022/2023 (Model OH) – jako vstupující 

statkové hnojivo rostlinného původu (= dodání organické hmoty do půdy) 

 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Informace pro žadatele k opatření 
„Předčasné ukončení zemědělské činnosti“  

Podání žádosti o proplacení v roce 2024 Žádost o proplacení podávají pouze žadatelé v rámci 
opatření PUZČ EAFRD, se kterými byla v předchozích kalendářních letech uzavřena Dohoda 
o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR (2007-2013) pro opatření „I.3.3 
Předčasné ukončení zemědělské činnosti“ dle Pravidel. Žádost o proplacení (PUZČ EAFRD)  

Žádost o proplacení v rámci opatření PUZČ EAFRD (dle Pravidel, kterými se stanovují 
podmínky pro poskytování dotace na projekty programu rozvoje venkova - opatření I.3.3 
Předčasné ukončení zemědělské činnosti) se podává v období od 1. ledna do 15. února 2024 
osobně či poštou na Regionální odbory SZIF podle místa trvalého bydliště žadatele. Žádost o 
proplacení je podávána na formuláři vydaném Státním zemědělským intervenčním fondem 

(dále jen „SZIF“), který je ke stažení na internetových stránkách www.szif.cz, a to: ✓ v sekci 

„Program rozvoje venkova 2007-2013“ → “Osa I.“/“3. Opatření zaměřená na podporu 
vědomostí a zdokonalování lidského potenciálu“ → “3.3 Předčasné ukončení zemědělské 
činnosti“.  

Za datum podání žádosti je považováno datum doručení žádosti na SZIF. U opatření PUZČ 
již není možné podávat žádosti o vstup do opatření. Příjem žádostí se vztahuje pouze na 
závazky vzniklé z předchozích let, tzn. žádost o proplacení mohou podávat žadatelé, kteří v 
rámci PUZČ EAFRD mají uzavřenu Dohodu o poskytování dotace. 

Upozornění: má-li žadatel zřízen vstup do Portálu farmáře, budou mu veškeré písemnosti 
související se žádostí (sdělení pro PUZČ EAFRD) zasílány prostřednictvím informačního 
systému Fondu (Portál farmáře) a to v souladu s ustanovením § 11 odst. 7 a 9 zákona č. 
256/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů, pokud ale žadatel nemá zřízenu datovou 
schránku. V případě, že žadatel nemá zřízenu Datovou schránku ani přístup na Portál farmáře, 
budou žadateli dokumenty odesílány poštou, případně osobně, pokud o to požádal.  

V Praze dne 18.12.2023 

 Ing. Tomáš Kavan Oddělení metodiky vybraných podpor a intervencí v odvětví vína 
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 



13 
 

Zásady, kterými se stanovují podmínky pro 

poskytování dotací pro rok 2024 na základě 
§ 1, § 2 a § 2d zákona č. 252/1997 Sb., o 
zemědělství, ve znění pozdějších předpisů 

 

Zdroj: MZe 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

Zemědělský výzkum se zaměří na změny 
klimatu i podporu inovací a pokročilých 
technologií. Ministerstvo vybralo nové 

výzkumné projekty 
 

Celkem 70 vědeckých a výzkumných projektů podpoří Ministerstvo zemědělství (MZe) 
v příštích letech v Programu na podporu aplikovaného výzkumu na období 2024-2032 
ZEMĚ II. Nejčastěji se výzkumníci zaměří na adaptaci polních plodin na měnící se klima 
a snižování používání antimikrobiotik a pesticidů. Na výzkum nových projektů poskytne 
MZe v roce 2024 přes 210 milionů korun, celkový objem prostředků do roku 2032 je více 
než 1 miliarda korun. 

Ministerstvo vybralo 70 výzkumných projektů, na které poskytne peníze v rámci programu 
ZEMĚ II. V roce 2024 získají více než 210 milionů korun. V klíčové oblasti Bioekonomika 
podpoří MZe  15 projektů, ve Smart zemědělství 31 projektů a v oblasti Globální změny 
v biosféře 24 projektů. 

„Změna klimatu, sucho a vysoké teploty ovlivňují zemědělství, výnosy polních plodin i kalamitní 
výskyty škůdců či chorob. Mohou vést až k ohrožení zabezpečení dostatečného množství 
kvalitních potravin v celosvětovém měřítku. Proto jsou výzkum a inovace v zemědělství, 
lesnictví, potravinářství, i rozvoj obnovitelných zdrojů klíčové pro řešení problémů spojených s 
klimatickou změnou,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL). 

Na Podprogram I, který je zaměřen zejména na podporu inovativního zemědělství a lesnictví, 
přispěje MZe v příštích letech 834 milionů korun. Podpořené projekty se týkají například léčby 
infekcí, podpory zdraví a reprodukce hospodářských zvířat, smart nástrojů pro řízení 
závlahových systémů, prvků polní autonomie v ovocnářství a školkařství, nových postupů 
šlechtění tradičních odrůd rostlin, druhové přeměny lesů odolnějších na změny klimatu 
a nových technologií při výrobě tradičních potravin. 

Podprogram II je zaměřen na potřeby veřejného sektoru. Výzkumníci od MZe získají 181 
milionů korun na projekty hospodaření s organickou hmotou v orné půdě, uplatnění místní 
produkce na rozvoji veřejného stravování, dvojího využití půdy k zemědělské výrobě a výrobě 
elektřiny, sledování zdravotního stavu hospodářských zvířat za pomoci technologií precizního 

https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.szif.cz%2Fcs%2FCmDocument%3Frid%3D%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzpravy%2Fnarodni_dotace%2Fnarodni_dotace%2F1702554558686.doc&wdOrigin=BROWSELINK
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.szif.cz%2Fcs%2FCmDocument%3Frid%3D%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzpravy%2Fnarodni_dotace%2Fnarodni_dotace%2F1702554558686.doc&wdOrigin=BROWSELINK
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.szif.cz%2Fcs%2FCmDocument%3Frid%3D%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzpravy%2Fnarodni_dotace%2Fnarodni_dotace%2F1702554558686.doc&wdOrigin=BROWSELINK
https://view.officeapps.live.com/op/view.aspx?src=https%3A%2F%2Fwww.szif.cz%2Fcs%2FCmDocument%3Frid%3D%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzpravy%2Fnarodni_dotace%2Fnarodni_dotace%2F1702554558686.doc&wdOrigin=BROWSELINK
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zemědělství, inovativní technologie v integrované ochraně rostlin nebo výzkum alternativního 
ustájení pro nahrazení klecových technologií v porodnách prasnic. Projekty se zaměřují i na 
rozvoj strategií k zabezpečení dostatečných a udržitelných vodních zdrojů v krajině a pro 
pokrytí hospodářských potřeb. 

Celkem bylo do programu ZEMĚ II přihlášeno 333 návrhů, ze kterých 312 postoupilo do 
odborného hodnocení. MZe vybralo 70 návrhů podle aktuálních i dlouhodobých cílů českého 
zemědělství v souladu se strategiemi Green Deal a Farm to Fork. 

Kompletní seznam vybraných projektů v programu ZEMĚ II najdete zde: Vyhlášení výsledků 
veřejné soutěže | eAGRI 

Vojtěch Bílý, tiskový mluvčí Ministerstva zemědělství 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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